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ACTA ORDINARIA  14-11-2025 

En la Parroquia Sabanilla Guayas, el día 14 de noviembre del 2025, y siendo las ocho horas con un 

minuto, contando con la presencia del Ing. Rafael Herrera Santana, Presidente del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Parroquial, los vocales miembros del Gobierno Legislativo Sra. Odalia 

Peñafiel, Sr. Eddie Camacho, Sr. Jorge Barahona, Sr. Anderson Pita Medina, Ladys Salcedo Tesorera, 

Arnaldo Macas Secretario se inicia la presente sesión ordinaria, convocada para el día de hoy previa 

la constatación del quórum: 

 

 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Buenos días compañeros, gracias por estar presente en la 

convocatoria 023-2025 a la sesión ordinaria con fecha 14 de noviembre del 2025. Por favor, señor 

secretario de lectura al orden del día. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: El orden del día para hoy día viernes 14 de noviembre del 2025 

es el siguiente: 

 

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR DEL 17-10-2025.  

3. INFORME DE PRESIDENTE DEL GAD. PARROQUIAL SABANILLA GUAYAS. 

4. INFORME DE COMISIONES DEL GAD. PARROQUIAL SABANILLA GUAYAS. 

5. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO 

2026, EN PRIMER DEBATE. 

6. CLAUSURA. 

 

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Buenos días compañeros, señor Presidente pido la palabra. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Buenos días señora Odalia, tiene la palabra. 

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Propongo que se incorpore al orden del día el evento de 

la encendida del árbol de navidad de la Parroquia Sabanilla Guayas y que entre los vocales y 

presidente se conforme la Comisión ocasional de Festejos para organizar este evento. 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Buenos días, pido la palabra. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Buenos días compañero Jorge, tiene la palabra. 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Secundo la moción de la compañera Odalia. 

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Bueno entonces se somete a votación, secretario tome 

votación. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Señor Presidente aprueba que se incorpore al orden del día 

el evento de la encendida del árbol de navidad de la Parroquia Sabanilla Guayas y que entre 

Presidente y vocales se conforme la Comisión Ocasional de Festejos para organizar este evento? 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Si, lo apruebo. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señora Odalia aprueba que se incorpore al orden día el 

evento de la encendida del árbol de navidad de la Parroquia Sabanilla Guayas y que entre 

Presidente y vocales se conforme la Comisión Ocasional de Festejos para organizar este evento? 

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Si, lo apruebo. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Eddie Camacho aprueba que se incorpore al orden 

del día el evento de la encendida del árbol de navidad de la Parroquia Sabanilla Guayas y que 

entre Presidente y vocales se conforme la Comisión Ocasional de Festejos para organizar este 

evento? 
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Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Si, lo apruebo.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Jorge Barahona aprueba que se incorpore al orden 

del día el evento de la encendida del árbol de navidad de la Parroquia Sabanilla Guayas y que 

entre Presidente y vocales se conforme la Comisión Ocasional de Festejos para organizar este 

evento? 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Si, aprobado.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Anderson Pita aprueba que se incorpore al orden 

del día el evento de la encendida del árbol de navidad de la Parroquia Sabanilla Guayas y que 

entre Presidente y vocales se conforme la Comisión Ocasional de Festejos para organizar este 

evento? 

Vocal Principal Sr. Anderson Pita: Si, aprobado. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Bueno compañeros una vez que ha sido aprobado la 

incorporación del nuevo punto al orden del día, señor secretario lea el orden del día actualizado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Nuevo orden del día: 

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR DEL 17-10-2025.  

3. INFORME DE PRESIDENTE DEL GAD. PARROQUIAL SABANILLA GUAYAS. 

4. INFORME DE COMISIONES DEL GAD. PARROQUIAL SABANILLA GUAYAS. 

5. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO 

2026, EN PRIMER DEBATE. 

6. ORGANIZACIÓN DE LOS EVENTOS ENCENDIDA DEL ÁRBOL DE NAVIDAD DE 

LA PARROQUIA SABANILLA GUAYAS. 

7. CLAUSURA. 

 

1. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Se da lectura al nuevo orden del día el Presidente lo pone 

en consideración el Orden del día: 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Compañeros vocales queda a disposición de ustedes aprobar 

los puntos del orden del día. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Señora Odalia Peñafiel.  

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo Don Eddie Camacho.  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Aprobado.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo Don Jorge Barahona. 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobado.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo Sr. Anderson Pita. 

Vocal Principal Sr. Anderson Pita: Aprobado.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR DEL 17-10-2025. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Se dio lectura al acta anterior de la sesión del 17-10-2025:  

Presidente Ing. Rafael Herrera: Aprobada. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señora Odalia, aprueba o no aprueba el acta anterior?  

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Aprobada 

Presidente: Tiene la palabra  

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Eddie, aprueba o no aprueba el acta anterior?  
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Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Pido la Palabra Señor Presidente. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Tiene la palabra 

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: El segundo punto de la aprobación del acta anterior, pido 

que no podemos aprobar hasta cierto punto, tocarlo, porque se había dicho que era un estudio 

para la alcantarilla, lo cual indica que hay un estudio, pero que hay que hacer una actualización. 

Segundo orden, yo pienso que podemos aprobar ese punto del orden del día. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Compañeros vocales, como yo le explicaba al inicio de la 

intervención, una cosa es que se hayan hecho los estudios con una cierta cantidad de viviendas 

en aquella época, porque si hablamos de la primera administración que estuvo el ingeniero 

Figueroa, eso fue dos mil nueve, dos mil catorce, ¿verdad? Entonces, miren cuánto tiempo ha 

pasado de allá a acá. ¿Y qué ocurre? ¿Que la población va en qué? Va en aumento. Entonces, los 

estudios que en su momento se hicieron, que todavía no lo tenemos, fue con una cierta cantidad 

de viviendas. Pero hoy en día, en base al último censo y en base al PDOT, la parroquia Sabanilla 

se ha incrementado. Entonces, esos estudios, ¿nos van a seguir o no nos van a seguir? Sí nos van 

a seguir como guía, pero nos va a tocar hacer el estudio nuevamente. ¿Por qué? Porque la 

población ha ido en aumento. Tal vez en esa época no estaba Cadecito, tal vez en esa época no 

estaba San Luis, tal vez en esa época cuando hicieron los estudios no estaba Carolina del Norte, 

¿verdad? Entonces, todo esto ha ido en aumento. Y eso, si está, nos va a servir como guía, pero 

en realidad nos toca hacer nuevamente todo. Todas las topografías, igual nuevamente nos toca 

hacer todo, porque desde aquel tiempo acá, todo ha ido en aumento. Entonces, eso es lo que les 

puedo decir, compañeros. ¿Sí?  

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: O sea, pienso yo, no sé, pero pienso yo que sí se debe 

hacer nada más, porque no estamos ni seguros si realmente está hecho eso o no está. ¿Por qué 

sacan tanto espero que no nos entregan todavía el documento? Deberían entregarlo para saber 

seguro cuánto es lo que...  

Presidente Ing. Rafael Herrera: Lo que ellos han considerado. Porque ellos consideraron, por 

decir, tres kilómetros y ahorita en población hay más de ocho, nueve kilómetros. ¿Qué es lo que 

nos dio como resultado el PDOT?  Entonces, y nuevamente, nos va a tocar o no nos va a tocar. 

El otro nos va a servir como una guía, pero en realidad nos va a tocar hacer nuevamente todo el 

estudio. Porque ya la población va en aumento. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Procedemos a la aprobación del acta anterior del 17 de 

octubre del 2025. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señora Odalia, aprueba o no aprueba el acta anterior?  

Vice presidenta Sra. Odalia Peñafiel: Aprobado 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Eddie, aprueba o no aprueba el acta anterior?  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Me Abstengo. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Jorge, aprueba o no aprueba el acta anterior?  

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobada. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Anderson, aprueba o no aprueba el acta anterior?  

Vocal principal Anderson Pita: Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: El acta anterior de la Sesión Ordinaria del día 17 de octubre 

del 2025, fue Aprobada por 4 aprobado y 1 abstención los presentes, y como constancia firmaron 

el acta. 

 

3. INFORME DEL PRESIDENTE DEL GAD SG. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Buenos días, estimados compañeros. Voy a dar lectura a lo que 

he venido realizando durante estos días.  
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El 16 de octubre del 2025:  Atención Ciudadana por la Mañana, y en la tarde acudí a la Prefectura 

del Guayas, participé en la sesión de la Asamblea del Sistema de Participación Ciudadana del 

Guayas, realizada en auditorio de la Prefectura del Guayas. Durante este importante espacio de 

diálogo y planificación, se presentó el presupuesto del proyecto para el 2026.  

El 17 de octubre del 2025: Por la mañana estuve en Atención Ciudadana, luego me dirigí y 

participé en la gran feria intercultural Juntos por Sabanilla, sin desnutrición, actividad coordinada 

en la mesa intersectorial parroquial. Dentro de los acuerdos se realiza esta feria, con éxito y 

acogida por la comunidad, cumpliendo así, el acuerdo adquirido en la misma.  

Luego, estuve reunión con una empresa eléctrica, CENEL, trabajos que se harán en nuestra zona 

rural, en este caso, el recinto de la Monserrate, donde los ciudadanos de este sector, están en 

proceso de adquirir medidores en sus domicilios. Además, gracias al esfuerzo conjunto con las 

asociaciones, y al impulso de nuestras compañeras Bárbara Llerena, nuestras mujeres 

emprendedoras tendrán acceso a créditos de la Banca Pública Banco Ecuador con el Bono 

Violeta, que fue socializado en el Gad parroquial, hubo una participación de 80 mujeres, de 

diferentes lugares de la parroquia. Gestione ante la Prefectura del Guayas, la reconformación de 

los caminos vecinales, La Polvosa, el recinto del Cóndor, la Unión, en conjunto con la Ciudadana 

Sonia Arévalo, y el señor Eleuterio Morán, en un trabajo de manera conjunta, en equipo, por 

aquellas comunidades distantes de nuestras parroquias. 

Además, también, cabe recalcar, que este material también se va a utilizar para la vía que conduce 

a los Parelones. También quiero indicarles que, me he encontrado gestionando detrás de la 

Prefectura, ya los dos badenes, tres badenes, que van a venir a nuestra parroquia. Dios mediante 

los primeros días del mes de diciembre, se van a iniciar con la construcción de estos badenes, en 

base a los programados que tiene la Prefectura. También quiero indicarles, que, por parte del 

Departamento de Riego y Drenaje de la Prefectura, también ya está por adjudicarse el tema de 

las albarradas con Gio-membrana. Ya se subió el portal, ya hay un ganador, estamos esperando 

nomás, que el contratista ya ingresé, a trabajar en estas albarradas con Gio-membrana. La primera 

Gio-membrana que está dentro del programa, es la de La Esperanza. Luego venimos hacia el 

sector La Naranja, donde la señora Sandra, que estas albarradas van a ayudar mucho a estas 

comunidades. ¿Sí? Y entonces, eso es todo lo que les puedo decir, compañeros. 

 

4. INFORME DE COMISIONES DEL GAD PARROQUIAL SABANILLA GUAYAS.  

Vicepresidenta Odalia Peñafiel:  Buenos días, compañeros. Informe del mes de octubre. El 1de 

octubre del 2025, atención ciudadana por el Presidente del Gad Parroquial, con personal de la 

Prefectura, por el recinto Polvosa.  

El 3 de octubre del 2025, por la mañana, atención ciudadana. Luego estuve presente en la brigada 

veterinaria que fue condicionada por el Presidente de la Gas Parroquial y La Prefectura, y el día 

de hoy, se dio para nuestra mascota, la parroquia Sabanilla.  

El 4 de octubre del 2025, entrega de la obra Cancha de Uso Múltiple en el sector Cadecito gestión 

realizada en esta Administración, esta es una importante obra para la comunidad de Sabanilla 

Guayas.  

El 6 de octubre del 2025, acudí al territorio recinto de las Polvosa, Pachonales, realizando la 

inspección de hogares que no cuentan con agua, por tuberías y albarradas en zona rural de la 

Parroquia en compañía del personal de la Prefectura.  

El 7 y el 8 de octubre del 2025, mantuve reuniones con la Prefectura y MAGAP. Acompañando 

al Presidente de la Gad Parroquial.  
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El 11 de octubre del 2025, entrega de obra de Cancha de Múltiple en el sector Rio Nuevo gestión 

realizada por esta Administración.  

El 13 de octubre del 2025, se realizó la entrega de kit de agua segura para moradores de las 

Polvosas, Los Pachonales, La Esperanza actividad que gestionó antes la Prefectura de Guayas. 

El 16 de octubre del 2025, atención ciudadana por la mañana.  

El 21 de octubre del 2025, atención ciudadana en la mañana. Luego, participé de la mesa de 

participación ciudadana como representante de la Parroquia.  

El 27 de octubre del 2025, atención ciudadana con los compañeros vocales Jorge Barahona, 

Anderson Pita. Luego, visitamos lugares que necesitaba atención por la limpieza de tuberías y 

después visitamos las instalaciones de los adultos mayores de la Parroquia Sabanilla.  

El 29 de octubre del 2025, por la mañana, estuve en atención ciudadana, luego me dirigí en una 

Gran Feria Intercultural Junto por Sabanilla sin desnutrición luego me dirigí y participé en la, 

perdón, actividad coordinada en la mesa intersectorial parroquial dentro de los acuerdos, se 

realizó esta feria con éxito y acogida por la comunidad, cumpliendo así el acuerdo adquirido en 

la misma. Este es mi informe, muchas gracias.  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho:  Buenos días, compañeros.  

El 8 de octubre del 2025, entregué una carta hospitalaria junto con el concejal Rural Ester 

Holguín.  

El 12 de octubre del 2025, asistí, junto con el alcalde Nery Jaramillo Toapanta, en la entrega de 

una puerta enrollable y tres volquetadas de cascajo.  

El 14 de octubre del 2025, asistí a la segunda sesión del mes de octubre.  

El 18 de octubre del 2025, participamos en una minga en el cementerio de nuestra parroquia 

Sabanilla, en conjunto con la ingeniera Esther Holguín y el vocal Anderson Pita, y moradores del 

Rcto El Jebe, La Polvosa y Buenaventura. Después, compartimos con los moradores del sector 

del sitio.  

El 21 de octubre del 2025, se realizó la inspección del cementerio de la Parroquia Sabanilla, cómo 

iba quedando la limpieza del cementerio. Este es mi informe. 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Buen día compañeros mi informe:   

El 1 de octubre del 2025: Me acerque a una reunión al Gad parroquial de sabanilla con unos 

usuarios del recinto de Cadecito,  

El 6 de octubre del 2025:  Atención ciudadana con los chicos que están haciendo la pasantía en 

Gad parroquial,  

El 17 de octubre del 2025: Asistimos al Gad todo los vocales y presidente a una reunión para 

autorizar la firma de convenio “Proyecto Alcantarillado”,   

El 21 de octubre del 2025: Se realizó la visita a su domicilio (un restaurante) a un usuario de la 

Parroquia Sabanilla y se le hizo la inspección a su alcantarillado luego realice inspección al 

cementerio de la parroquia Sabanilla para ver cómo iba quedando la limpieza del cementerio,  

El 22 de octubre del 2025:  Con mi compañero vocal tuvimos una reunión en el municipio con el 

alcalde de Pedro Carbo y los ciudadanos por motivo de solucionar los caminos vecinales en este 

caso las Cabuyas y Los Parelones,  

El 23de octubre del 2025: Con un vocal se hizo el recorrido e inspección la vía las Cabuyas y Los 

Parelones de cómo están dañado los camino actualmente,  
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El 27 de octubre del 2025: Hicimos la visita a los adultos mayores para ver cómo se encontraban 

en el establecimiento y estando cerca de ahí asistimos a la planta de agua constatando que no 

había líquido vital en la Parroquia Sabanilla,  

El 29 de octubre del 2025:   El Gad Parroquial de Sabanilla, junto a las instituciones que 

conforman la Mesa Parroquial Intersectorial, participamos en la Gran Feria Intercultural “Juntos 

por Sabanilla sin Desnutrición “ese es mi informe.  

Vocal principal Anderson Pita: Buenos días.   

El 11 de octubre del 2025: Se realizó entrega de la obra cancha de servicios múltiples en el Rcto. 

Rio Nuevo con los compañeros vocales y presidente  

El 13 de octubre del 2025: Se realizó en el Rcto. Rio Nuevo con la compañía de los vocales y 

presidente la entrega de los kits de agua segura de la Prefectura Ciudadana del Guayas que 

llegaron gratuitamente a Sabanilla para la ciudadanía más necesitado.  

El 17 de octubre del 2025: Asistimos al Gad todo los vocales y presidente a una reunión para 

autorizar la firma de convenio “Proyecto Alcantarillado”  

El 18 de octubre del 2025: Asistí con un compañero vocal a la minga ciudadana de la limpieza 

del cementerio de la parroquia Sabanilla. 

El 21 de octubre del 2025: Se realizó la visita a su domicilio (un restaurante) a un usuario de la 

Parroquia Sabanilla y se le hizo la inspección a su alcantarillado. Luego se realizó inspección al 

cementerio de la parroquia Sabanilla como iba quedando la limpieza del cementerio.  

El 22 de octubre del 2025: Con mi compañero vocal Jorge tuvimos una reunión en el municipio 

con el alcalde de Pedro Carbo y los ciudadanos por motivo de solucionar los caminos vecinales 

en este caso Las Cabuyas y Los Parelones  

El 23 de octubre del 2025: Con un vocal se hizo el recorrido e inspección la vía Las Cabuyas y 

Los Parelones de cómo están dañado los camino actualmente  

El 29 de octubre del 2025: El Gad Parroquial de Sabanilla, junto a las instituciones que conforman 

la Mesa Parroquial Intersectorial, participaron en la Gran Feria Intercultural “Juntos por Sabanilla 

sin Desnutrición. 31 de octubre: Con ayuda de Esther Holguín concejal rural de sabanilla y el 

alcalde Nery Jaramillo y presencia vocal Eddie Camacho y mi persona se realizó pintar el 

cementerio de la Parroquia Sabanilla y arreglo de la entrada del cementerio. Ese es mi informe. 

5. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO 

2026, EN PRIMER DEBATE. 

Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Buenos días compañeros, esperando que se encuentren todos 

bien, el Anteproyecto del Presupuesto 2026, como ustedes ven, ya lo hemos trabajado entre todos 

tanto lo que es Participación Ciudadana como son los gastos fijos del Gad, que ya lo trabajamos 

en una sesión anterior. El anteproyecto como hemos visto en estos años, es el presupuesto para 

el año siguiente. Obviamente tiene que pasar por la aprobación en sesión. Y ahí están todos los 

gastos. Este es el presupuesto con el que estamos trabajando $307.664,74; aquí están todas las 

partidas presupuestarias, que a nivel contable y presupuesto estas partidas son las que se manejan. 

Si vamos en el corriente, ustedes ven ahí remuneraciones, décimo tercer sueldo, décimo cuarto 

sueldo,  aporte patronal, está el fondo de reserva, luego vienen abajo las comisiones bancarias. 

Después viene al Gobierno Central, que eso es de la Contraloría, que todos los meses se paga un 

aporte a la Contraloría General del Estado y a los Gobiernos Autónomos Descentralizados, que 

eso es a la Conagopare Guayas y Conagopare Nacional. Conagopare Guayas 2%, Conagopare 

Nacional el 1% que se les aporta. Eso es de ley. Luego como ya lo hemos trabajado también los 
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que son los gastos fijos del Gad, que así mismo ustedes saben que tenemos personal, 

remuneraciones, salarios unificados. Esta diferencia es porque tenemos Losep y tenemos un 

compañero del Código Trabajo. Luego viene el décimo tercer sueldo, décimo cuarto sueldo, 

aporte patronal, fondo de reserva. También lo que tenemos, agua potable, energía eléctrica, 

telecomunicaciones, espectáculos culturales y sociales. Ya, lo que ustedes encuentran con 

amarillo es lo del presupuesto participativo que hemos trabajado con la ciudadanía que igual ya 

dentro de la documentación que se envió está ahí lo que ratificó el Consejo de Planificación. Y 

ahí ustedes podrán ver en espectáculos culturales y sociales que hay 30.756 y ahí ustedes ven que 

hay eventos del día para los niños, para las mujeres, para los adultos mayores, para personas con 

discapacidad y otros grupos. Ya que lo colocan en esa partida. Luego viene maquinaria y equipos, 

que es el mantenimiento del aire acondicionado, vehículos, que fue lo que se destinó para el 

arreglo del vehículo el próximo año. Luego viene infraestructura, que ahí está dos rubros que ya 

se había dejado un rubro por parte del Gad., y lo que es presupuesto participativo fueron asignados 

8.055, que es para mejoras del mantenimiento del Gad. Luego viene infraestructura e infocentro, 

que se dejó ese valor. Luego viene consultoría, que es para lo que es la alineación del PDOT, que 

debe de hacerse cada año. Capacitación a servidores, que se dejó un valor de 5.000. Capacitación 

a ciudadanía en general, que también se designó 5.325, eso es de la ciudadanía. Luego viene 

desarrollo y actualización de sistemas informáticos, que eso es lo del sistema contable. Luego 

viene arrendamiento y equipo de sistemas informáticos, que se dejó 3.000. Vienen también 

materiales de oficina, 2.000. También materiales de oficina para el infocentro, 1.500. Materiales 

de aseo para el Gad, 1.000. Para el infocentro, 500. Mobiliario, 1.500. Equipos y sistemas 

informáticos, 4.000. Luego viene acá, seguros, se dejó 3.000. Y al sector público financiero, que 

eso es lo del préstamo del BEDE, que se dejó 32.400. Entonces, esto es el anteproyecto... Ah, ya 

me faltó uno. Transportes y vías, que es 33.975, que eso también es presupuesto participativo y 

eso es para la reconformación de la vía Baquerano. Entonces, eso es el anteproyecto, compañeros, 

para el año 2026. Esto igual todo lo hemos trabajado, una parte con ustedes, otra parte con el 

sistema de participación ciudadana. Entonces, ahí ya tienen alguna observación, algún 

comentario. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Bueno, una vez escuchado el quinto punto, que es el 

conocimiento y aprobación del anteproyecto del presupuesto 2026, en el primer debate vamos a 

proceder a la aprobación.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿aprueba o no aprueba el quinto punto del orden del día?  

Presidente Ing. Rafael Herrera:  Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿aprueba o no aprueba el quinto punto del orden del día?  

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿aprueba o no aprueba el quinto punto del orden del día?  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Si Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿aprueba o no aprueba el quinto punto del orden del día?  

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobado.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿aprueba o no aprueba el quinto punto del orden del día?  

Vocal Principal Sr. Anderson Pita: Si Aprobado. 

 

6. ORGANIZACIÓN DE LOS EVENTOS ENCENDIDA DEL ÁRBOL DE NAVIDAD DE 

LA PARROQUIA SABANILLA GUAYAS. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Compañeros este punto es para la Contratación de la 

Organización y Ejecución del Evento Público de Difusión Social y Cultural por motivo de la 

Encendida del Árbol de Navidad de la Parroquia Sabanilla Guayas. 
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Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Yo sugiero que hagamos una reunión de trabajo para 

poder ampliar el tema porque debemos ver que actividades vamos a realizar, delegar funciones, 

ver todo lo que se necesita y eso conlleva mucho tiempo. 

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Si estoy de acuerdo que nos reunamos la próxima semana 

y nos organicemos.  

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: También estoy de acuerdo compañeros.  

Vocal Principal Sr. Anderson Pita: Estoy de acuerdo. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Está bien compañeros nos reunimos en el transcurso de la 

próxima semana para organizar la Contratación de la Organización y Ejecución del Evento 

Público de Difusión Social y Cultural por motivo de la Encendida del Árbol de Navidad de la 

Parroquia Sabanilla Guayas. 

 

7. CLAUSURA. 

Siendo las ocho horas con cincuenta y un minutos se da por terminada presente sesión ordinaria, 

habiéndose agotado los temas a tratar por el Presidente quien firma la presente acta y la certifica 

el Secretario. 

 

 

 

 

 

 

Certifico que la presente sesión ordinaria se llevó a efecto a los catorce días del mes de noviembre 

del 2025. 
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